

## 監考打呼處以訓誡處分，大阪大學今年入學考也有弊病

駐大阪辦事處派駐人員

日本文部科學省(教育部)林芳正大臣(部長)於本(1)月 16 日記者會中針對大學入學統一測驗中負責監考的大阪大學教授打呼一事表示「(大阪大學)去年發生入學考試過失事件，目前正執行防止再次發生對策期間，卻發生這樣的情形，我感到相當遺憾。我們對該校要求嚴正以待入學考試業務，進行了相當嚴厲的指正。」

大阪大學於本月 15 日公布，針對 13 日所實施之統一測驗監考中打瞌睡並打呼一事，該校大學院(研究所)高等司法研究科教授(40 多歲)被處以訓誡處分。此外考場的負責人等該大學 3 名教授也施以嚴格注意處分。

該校表示，該教授乃於第一天下午 1 點至兩點 20 分期間考國文時打瞌睡，於豐中校區的考場內，考場 7 人中的一位教授級監考官於監考過程中打了數次的呼。

該校於 2017 年入學考試出題與計分的過失造成數位考生因此落榜問題，剛公布西尾章治郎總長等 10 位幹部之部分薪資自動歸還，並設置委員會以追究原因及防止再次發生等措施。

西尾總長表示「本校相關人士本應端本正源嚴正對應，結果卻雪上加霜，可見缺乏身為本校教師的自覺與責任感，我深感遺憾」。

資料來源：2018 年 1 月 16 日，教育新聞

[https://www.kyobun.co.jp/news/20180116\\_05/](https://www.kyobun.co.jp/news/20180116_05/)